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Географія материків і океанів
  7 клас

Розділ «Південна Америка»
Тема уроку: Узагальнюючий урок з теми «Південна Америка»
Мета уроку: повторити, узагальнити, систематизувати вивчений матеріал з теми "Південна Америка";
розвивати вміння працювати з географічними джерелами, розповідати, аналізувати, порівнювати, застосовувати набуті знання;
виховувати інтерес до предмета, спостережливість, увагу, наполегливість.
Обладнання: фізична карта Північної Америки, фізична карта світу, кліматична карта Південної Америки, карта природних зон, політична карта (з  прапорами країн), атласи, контурні карти, довідники, картки (одна сторона – однакова, інша – червона або зелена).
Тип уроку: узагальнюючий
Хід уроку
1. Організаційний момент
2. Мотивація навчальної діяльності
Вчитель. На сьогоднішньому уроці ми повторимо пройдений матеріал з теми  "Південна Америка", узагальнимо вивчене, підсумуємо, наскільки добре ви засвоїли матеріал теми. Ви отримаєте різні види завдань з усіх тем, які ми вивчали. Зосередьтеся, будь ласка. Мобілізуйте всі свої сили. Не бійтеся експериментувати. Використовуйте всі знання, які ви здобули до цього.
3.
Основна частина
Вчитель. Ви вже знаєте, що вивчення будь-якого материка здійснюється за планом. Ми не будемо відхилятися від цієї норми. Тому перший етап присвятимо загальним питанням.
Фронтальне експрес-опитування (можна користуватися всіма джерелами інформації):
1. Ніхто не забув, про який материк буде йти мова? (Південна Америка).
2. На яку геометричну фігуру схожа Південна Америка? (Трикутник).
3. Яку площу займає материк? (17,8 млн. км2) 3 островами? (18,3млн. км2).
4. Який за величиною серед інших материків? (Четвертий) Після...? (Євразії, Африки, Північної Америки).
5. Який материк є найближчим сусідом? (Північна Америка). Як до нього дістатися? (через Панамський канал).
6. Назвіть мис, що є крайньою точкою частини світу Америка (м. Горн).
Вчитель. Перший етап подолано успішно. Далі ще цікавіше. Географічне положення..
Завдання, на які треба дати відповідь "так" – зелена картка, "ні" – червона:
1. Крайньою південною точкою материка є м. Фроуерд. ТАК
2. Крайньою східною точкою материка є м. Кабу-Бранку. ТАК
3. Більша частина материка лежить в північній півкулі. НІ
4. Материк знаходиться у всіх чотирьох півкулях. НІ
5. Південний тропік ділить материк майже по центру. ТАК
6. Із заходу материк омиває Атлантичний океан. НІ
Географічна номенклатура. Клас ділиться на три варіанти. Кожен отримує частину контурної карти з позначеними на ній географічними об'єктами.  Завдання:виправити помилки.
Учні отримують фотографії мандрівників:
Завдання І рівня: назвати дослідників, які мають відношення до відкриття та вивчення природи Південної Америки;
Завдання ускладнені: знайти на карті географічні об'єкти з аналогічною назвою.

Вчитель. Далі згадуємо рельєф.
Завдання І рівня: назвати і показати на карті найбільші рівнини і та найвищі гори;

Завдання ускладнені: чим подібні і чим відрізняються будова земної кори і рельєф Південної Америки, Африки та Австралії?

Вчитель. Рухаємось далі за планом. Клімат.
Завдання 1 рівня: назвати і показати на карті межі кліматичних поясів на території материка; назвати кліматичні пояси, в межах яких виділяють кліматичні області і назвати їх;
· Завдання ускладнені: пояснити наявність пустелі на тихоокеанському узбережжі;
· ваш корабель приземлився в Амазонії (І варіант); 
· ваш корабель сів на міль в затоці Ла-Плата (II варіант); 
· ви приїхали на фінал чемпіонату світу з футболу в Бразиліа влітку (Ш варіант)

Питання: Яка погода вас буде там очікувати? Чому?
Вчитель. Наші організми дещо перегрілися. Будемо шукати воду для охолодження. Води суходолу.
Завдання І рівня:  показати на карті найбільші річки (І варіант) та озера (II варіант) материка;
Завдання ускладнені: чому на Парані та притоках Оріноко є великі водоспади, а на Амазонці вони відсутні?
· Назвіть усі відомі вам "рекорди" Амазонки, що вирізняють її серед інших річок світу.

· Про яку річку йдеться: у нижній течії морські припливи періодично прагнуть повернути її води у зворотній бік. Припливна хвиля, що має висоту до 4 м, із страшенним гуркотом і великою швидкістю піднімається проти течії на відстань до 1500 км і навіть більше. Місцеве населення називає цю хвилю "гримляча вода" (Амазонка).

· Вважають, що озеро Тітікака колись було частиною океану. Поясніть цю версію.

Вчитель. Переходимо до, мабуть, найекзотичнішого. Природні зони.
Завдання 1 рівня: ви летите з півночі на південь по 60-му меридіану. Які природні зони ви перетнете?
· ви перетинаєте материк із заходу на схід по 30-тій паралелі. Які природні зони будуть на вашому шляху?

· учні отримують "німі" картки з тваринами. Вони повинні їх назвати і вказати природну зону, де вони водяться (наприклад, додаток У).

Завдання ускладнені: порівняйте природну зону вологих екваторіальних лісів Південної Америки та Африки;
· Чим пояснити меншу кількість видів тварин у саванах і рідколіссях Південної Америки порівняно з Африкою?

· Назвіть рослини і тварини Південної Америки, які ніде більше не зустрічаються. У яких природних зонах їх шукати?
 "Зайве? Чому?" (учні отримують перелік понять, значення яких повинні пояснити):
І варіант: льянос, пампа, кампос (зайве – пампа);
ІІ варіант: нанду, тукан, тапір (зайве – тапір).
Вчитель. Ідемо в гості. Народи і країни. Але гру продовжуємо:
· І варіант: метис, мулат, азіат (зайве – азіат);
· П варіант: Уругвай, Бразилія, Перу (зайве – Перу);
· ПІ варіант: Чилі, Венесуела, Перу (зайве – Венесуела);
· IV варіант: Болівія, Чад, Сурінам (зайве – Чад).
Завдання. Що єднає інків і єгиптян? (піраміди);
· Панамському каналу в Південній Америці відповідає ... канал в Африці. (Суецький);

· Африка – Євразія, Південна Америка –.... (Північна Америка);
· Країна, розташована на двох континентах, але в одній частині світу. (Панама);

· Країна в Південній Америці, назва якої співзвучна назві географічної паралелі. (Еквадор);

· Яку мову необхідно вчити, якщо збираєтесь в Південну Америку? Чому? (іспанська, португальська; результат колонізації).

Завдання І рівня. Показати на карті названі іншими учнями країни. Знайти на карті прапори названих країн.
Завдання ускладнені. Опишіть типові риси населення Південної Америки. Визначте їх відмінності порівняно з населенням інших материків, поясніть, чим вони зумовлені;
· охарактеризуйте екологічні проблеми у Південній Америці. Запропонуйте власні шляхи для їх розв'язання;

· ви бажаєте інвестувати кошти в економіку однієї з країн Південної Америки. У яку саме і чому?

4.
Підсумок уроку
Вчитель. Ми "прогулялися" з вами по материку Південна Америка. Повторили те, що вивчали про цей континент. Всі напружено працювали, тому ви заслуговуєте на винагороду.
5.
Оцінювання
6. Домашнє завдання
Повторити матеріал §§ 26-31. Звернути увагу на питання, що викликали труднощі на уроці.
Додатки
Середньовічні кораблі
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Контури країн Південної Америки
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